
Obrambno in samozaščitno usposabljanje mladih

Obveznike so obiskal

Vsi imamo pravico in dolžnost, da aktivno
sodelujemo v pripravah na splošno ljudsko
obrambo. Zakon o splošni ljudski obrambi in
družbeni samozaščiti narekuje tudi dolžnost
usposabljanja ter pouka obrambe in zaščite za
mladino, ki ne obiskuje šol srednjega usmerje-
nega izobraževanja v letu, v katerem dopolni 16
let starosti. Tak način usposabljanja mladih se
izvaja od leta 1974. V tem obdobju je doživelo
določene spremembe in modifikacije od začet-
ne oblike, tako imenovane predvojaške vzgoje
do današnje vzgojno-izobraževalne oblike. Os-
novno vodilo pri spreminjanju in dopolnjevan-
ju programa usposabljanja je graditev obramb-
ne zavesti, utrjevanja varnostne kulture ter
spodbujanje samoiniciativnosti slehernega po-
sameznika pri opravljanju obrambnih in samo-
zaščitnih nalog.

Mladi iz občine Grosuplje so se tako kot pre-
jšnja leta usposabljali v začasnem učnem centru
na Ilovi gori, kot imenujemo osnovno šolo Ilo-
va gora, v kateri že leta ni slišati otroškega
živžava. Letos se je usposabljalo 14 deklet in 26
fantov pod vodstvom 6 starešin stalne sestave
od 2. do 16. septembra. To je del populacije
mladih, rojenih v letu 1972. Mladih take staros-
ti je v občini Grosuplje 423 in od tega se jih je
40 usosabljalo, 19 pa je bilo opravičenih iz
zdravstvenih razlogov, začasnega bivanja v tu-
jini in preselitve.

Po veljavnem Učnem načrtu so bile izvajane
teme: UVODNA TEMA (obrazložitev pro-
grama, medsebojni odnosi, postrojilne vaje),
TEMELJI ZASNOVE SISTEMA SPLOŠNE
UUDSKE OBRAMBE IN DRUŽBENE
SAMOZAŠČITE, BOJNA SREDSTVA,
PRVA POMOČ, ZAŠČITA IN ODSTRAN-
JEVANJE POSLEDIC BOJNIH DEJST-
VOVANJ, TAKTIČNA VZGOJA in teme, ki
jih oblikuje izvajalec. V tej temi so mladi slišali
o politično varnostnih in prometnovarnostnih
razmerah v občini Grosuplje, uredili pomnik
NOB na Ilovi gori, napisali in natisnili bilten in
drugo. V okviru učnega programa je bilo tudi
ostro streljanje s polavtomatsko puško M-59 66
cal. 7,62 nun in tekmovalni orientacijski
pohod.

nanci in prijatelji

Mladi so bili ob prihodu na usposabljanje
zdravniško pregledani, ugotovitev iz prejšnjih
let pa se je ponovila tudi letos. Nekateri mladi
prihajajo na to usposabljanje brez končane os-
novne šole ali pa so iz različnih razlogov preki-
nili šolanje na srednji šoli. Veliko jih pride ne-
prilagojenih za skupinsko delo in prav zato je
usposabljanje organizirano in izvedeno na širši
način kot je zgolj vojaško urjenje. V prostem
času je potekalo veliko aktivnosti. Mladi so us-
tanovili aktiv ZSMS, napisali in izdali svoje gla-
silo, priredili kulturni večer s plesom in tabor-
nim ognjem, vsakodnevno so urejali stenski
časopis in gledali uČne in celovečerne filme.

Na analizi vzgoje je bilo ugotovljeno, da sta
organizacija prostočasnih aktivnosti in izvajan-
je tem, ki so izven programa, za to populacijo
mladih izrednega pomena, saj jih zgolj vojaško
urjenje ne pritegne v zadostni meri, da bi dose-
gli zastavljene smotre. Predvsem zato so men-
torji ob prenašanju vojaških znanj in spretnosti
na mlade vložili veliko časa in truda za dosego
socializacijskih smotrov. Prav tu je bilo vidno,
kako pomembno je kadrovanje starešin stalne
sestave, saj ne zadostuje zgolj strokovna vo-
jaška izobrazba, pomembna so tudi znanja iz
drugih področij.

Ne smemo pozabiti tudi tega, da so poleg sta-
rešin stalne sestave pri usposabljanju sodelovali
tudi občinski štab teritorialne obrambe, vojaŠ-
nica Grosuplje, taborniški odred »Louis Ada-
mič« Grosuplje, Občinska organizacija Rdeče-
ga križa Grosuplje, Postaja milice Grosuplje,
Gasilsko društvo Grosuplje in drugi.

Na »položaju« so mlade obiskali tudi preds-
tavniki skupščine občine in družbenopolitičnih
organizacij občine Grosuplje, ki so bistveno
pripomogli k uspešnim pripravam in materiali-
zaciji tega usposabljanja, ob obisku pa so se po-
govorili z mladimi in slarešinami stalne sestave.

Med mladimi so bili najprizadevnejsi Stane
Kristan, Sonja Jakoš in Željko Dimič, za kar so
prejeli knjižne nagrade.
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